



直击新闻现场 追踪社会热点 关注百姓民生

民生关注·精彩回放

热线电话: 0543-8171858

检查检验“云互认” 看病更省心

□晚报记者 孙长媛 薛少敏

很多居民以前就医时不是遇到这样的情况:在县医院就诊时已经做过CT等相关检查了,但是到了相邻县医院或市级医院就医还需要重新做检查,不但增加了花销也浪费了时间。检查检验结果互认共享,就是减少重复花销和时间的一剂良方。

滨州市人民医院脊柱外科副主任医师邵元栋告诉记者:“在医生工作站,可以登录医疗影像云,里面包含经过检查互认互通查询平台认证过的所有检查结果。如果患者在滨州辖区县医院就诊时做过检验、CT等相关检查,因病情需要上级医院会诊,患者前来就医时只需携带身份证。”

市民董女士说,她从县城看的病,检查结果、检验报告和片子都不需要拿着,登录检查互认互通查询平台,她的信息全部能查到,效果非常好,既节省了时间又节省了花销。

记者了解到,滨州市人民医院目前已完成包括生化、免疫、血细胞分析等7类119项



检验项目互认工作。截至今年8月份,门诊患者检查检验互认率达到了55%,住院患者85%,为患者减少了重复检查,降低了就医费用。

滨州市人民医院放射科主管技师姬文杰说:“病人检查后5分钟内,图像会同步上传到医院的PACS系统及滨州影像云平台。这样,接诊医师在自己的工作stations上就能实时

观察同一病人在外院及我院检查的图像和检查结果。同时在下医嘱时,如果有同样的检查,系统会给予提醒,避免重复检查。”

滨州市人民医院副院长李尊昌表示,自2023年10月以来,滨州市人民医院先后完成了门诊患者、住院患者检查检验结果与市级平台以及省“鲁云影像”平台的对接工作,

实现了医院与其他医疗机构间的门诊、住院检查检验结果调阅互认,减少了重复检查,降低患者就医费用,进一步提高了群众就医便利性。

经过各方共同努力,目前我市已完成检验检查结果互认共享信息平台建设,实现全市三级公立医院和100%二级公立医院检查检验结果互联互通,跨机构共享互认。

市紧急医疗救援指挥中心党支部书记、主任杨玉龙说:“平台建设至今,全市完成检查结果信息互认7.4万余次,节省看病就医费用450余万元。下一步围绕着推进检查检验结果互认,重点在提质增效上下功夫,让更多的医疗机构进入检查检验结果互认平台,让更多的患者能享受到这一便捷惠民服务举措。”

滨州市医疗机构检查检验结果互认共享平台的建成和应用,真正实现了“让信息跑路”。既缩短了患者检验检查排队等待时间,提高了医疗服务效率,又有效减少了重复检查检验,降低了患者就医费用。真正发挥了省时、省力、省钱的作用,不断提升群众就医获得感和满意度。



扫码看视频

滨医附院:停车不再难 全部车位留给就诊群众

□晚报记者 孙长媛
王飞飞 薛少敏

开车去过三甲大医院就诊或看望患者的市民朋友们可能都会有这样的体会:找车位是个麻烦事!为进一步解决医院“停车难”问题,滨州医学院附属医院不断挖掘院内停车空间,在八月份陆续开发出两个停车场供就诊市民使用。一处是北停车场,另一处是医学院的花园改建后扩建的新停车场。

滨州医学院附属医院保卫处副处长宋灵涛告诉记者,北停车场原先是医院职工停放车辆的区域,医院领导为解决群众就医停车难问题,积极向职工发起倡议,把车位腾挪出来让给来就诊的市民朋友。今年的8月26日开始,所有职工的车全挪到北校区,把这个区域提供给就诊市民,北停车场能够提供156个车位。



滨州医学院附属医院保卫处陈冰说,医院新扩建停车场增加了160个车位,大大缩短了来院就诊患者的停车时间,从早高峰停车二三十分钟,缩短到了10分钟。

滨州医学院附属医院保卫处副处长杨川告诉记者:

“为了更好地调度交通,避免院内交通拥堵,今年4月份,滨医附院保卫处设立了交通服务调度中心,可实时查看医院内各主要出入口、交通主要干道、停车场的监控摄像,调度中心与停车场建立联动机制,为就诊群众提供停车服务、停

车监督服务等功能。”

市民崔先生表示,现在来医院很快就能停下车,原先的时候转好几圈也找不到停车位,现在停车挺方便的。市民王先生说,他感觉车位比原来多了,保安老师傅服务态度也非常好,自从多划了两个停车

场,停车、就诊都方便很多。

滨州医学院附属医院增设的两处停车场及交通服务调度中心的投用有效缓解了群众来院就诊的停车难题。除此之外,今年2月份起,滨医附院立体停车库全部向就诊群众开放,每天可周转停放车辆500车次。接下来,滨州医学院附属医院还将进一步挖掘利用院内各处停车空间,持续解决群众就医就医停车难问题,为广大市民提供更好的就医体验。



扫码看视频